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为深入贯彻落实习近平总书记关于加快科技创新“四个面向”和四川省“三农”工作系列重要指示精神，加快国家成都农业科技中心建设步伐，助力四川由农业大省向农业强省转变，主动服务好成渝地区双城经济圈发展大局，以成都市现代农业产业功能区重大科技需求为导向，聚焦区域规划亟待升级、产品科技含量和附加值低、前瞻性核心技术储备不够等问题，突破一批制约功能区发展的瓶颈技术、“天花板”技术，补齐建强产业链条，提高产品科技含量和附加值，促进农业产业功能区提档升级，支撑引领我市现代农业产业功能区高质量发展，培育一批服务区域产业发展的高层次科研团队，助力本地农业产业化重点龙头企业开展关键核心技术攻关，2020年度国家成都农业科技中心财政科研项目主要支持宏观政策研究、科研平台建设、重点研发支撑、成果转化引导等四类项目。
一、项目类别及内容
（一）宏观政策研究
1.探索成渝双城经济圈背景下成都市农业产业功能区科技发展新思路
研究内容：围绕成都产业功能区发展面临的科技成果转化应用困难现实问题，立足成渝双城经济圈发展需求，深入调研功能区科技发展情况，分析科技转化应用瓶颈，系统探究制约影响原因，采取实地调研与文献梳理的方法，探索功能区科技发展新路径。
考核指标：成都市农业产业功能区科技需求调研报告1份；成都市农业产业功能区科技发展思路研究报告1份；发表论文1篇。
2.成都农业科技服务体系发展研究
研究内容：按照成都市委市政府提出的中长期都市现代农业发展战略，用现代科技支撑农业产业功能区创新发展，优化都市现代农业科技供给，研究如何建设和完善一批特色农业农村科技服务机构，如何建设和完善成都市新型“三农”科技服务体系，特别是社会化服务体系。
考核指标：搭建成都市新型“三农”科技服务体系1套；社会化服务体系发展规划或指导意见1份。
（二）科研平台建设
3.农副产品第三方检测平台建设
研究内容：与企业共同开展农副产品第三方检测平台的硬件、软件设施建设。面向产业发展需求，提供农副产品营养成分、营养标签、微生物、农药残留、兽药残留、食品添加剂及非法添加物、重金属等各类常规指标及有毒有害物质的检测服务。
考核指标：搭建农副产品第三方检测平台1个；组建检测平台的管理团队1个；建立农副产品检测官方网站1个；建立检测平台网上预约系统1个。
（三）重点研发支撑
4.成都晚熟柑橘精深加工关键技术研究及产品开发
研究内容：开展以成都晚熟柑橘为主的复合果汁、果粉、蜜茶等加工关键技术研究与产品开发；开展柑橘（加工）副产物（果皮、果渣、柑橘嫩果等）综合利用关键技术研究，开发以果皮、嫩果为主要原料的健康复合茶饮产品。
考核指标：开发以成都晚熟柑橘（果皮、嫩果）为主的复合果汁、蜜茶产品2个、饮品2种，形成生产关键技术4套，建立中试及产业化示范基地2个；建立柑橘及其副产物功能活性因子生产制备关键技术2套；发表SCI论文3篇；申请发明专利3项。
5.成都及周边规模茶园鲜叶机械采收与智能筛选分级关键技术研究与示范
研究内容：围绕都市现代农业产业生态圈发展定位，针对成都及周边规模茶园高效生产的采收环节存在的难题，综合运用机、电、液一体化技术，突破黑茶采收精度和采收效率并举的关键技术，实现柔性夹持、多机械手立体采摘和复合加工分级，解决黑茶最佳采收时期短、强度大和精度差的问题。
考核指标：采收效率不低于45个芽/min；实现自动化分级的电动精准采摘；采收轨迹由北斗定位，精度1m内。
6.红豆杉新品种实验示范园区建设
研究内容：本项目规划建设红豆杉新品种实验示范园区面积50亩，拟搭建功能型红豆杉新品种创制创新平台，重点创制与培育快速生长型，造景专用型，“发光”、“五彩果”和“大果”型等高价值型红豆杉新品种及适用于都市农业和太空农业的专用型红豆杉新品种，拟建立国内规模最大的红豆杉种质资源和良种保存库，最终形成集新品种研发、生态观光、休闲度假为一体的现代都市农业示范区。
考核指标：建设红豆杉新品种实验区50亩；建立红豆杉种质资源和良种保存库1个；申请功能型红豆杉新品种1-2个；红豆杉新品种推广辐射5个省区市；发表论文2-3篇。
7.优质丰产香菇品种引育及设施化高效栽培技术研究与示范
研究内容：针对四川香菇品种单一、设施化栽培技术落后等问题，开展引进筛选适于四川周年栽培的广温型、高温型或短菌龄的优质香菇品种，香菇优质菌种扩繁和周年高效设施化栽培技术研究，香菇周年高效栽培技术集成与产业化示范。
考核指标：引进特色香菇品种10个以上，筛选广温型和短菌龄的优质高产香菇品种各1个；研究建立四川特色周年高效香菇设施化栽培技术体系1套；建立香菇设施化栽培示范基地1个，示范栽培香菇10万棒；申请专利1项；发表论文1篇。
（四）成果转化引导
8.工厂化韭黄多层立体生产关键技术研究与示范
研究内容：研发韭黄工厂化栽培基质、立体栽培架、种植装备，面向郫县韭黄生产技术需求，研究种苗繁育与工厂化生产关键技术，该技术将比之传统韭黄栽培产量提高200倍以上，实现周年均衡高品质韭黄供给。
考核指标：创制多层立体韭黄栽培装备1套，开发韭黄专用栽培材料3种，形成清洁高效工厂化韭黄技术体系1套；在成都市建立示范基地1个；申请发明专利2-3项；发表论文1-2篇。
9.猕猴桃绿色发展技术集成与研究
研究内容：引进优良品种和配套技术进行区试，筛选适合的品种和技术；开展标准化生产示范园建设，带动猕猴桃产业转型升级；老果园更新改造，提升果园综合生产能力；人员培训，为产业发展提供人才和技术支撑。
考核指标：引进猕猴桃新品种及砧木优系5-10个；建立标准化生产示范园100亩，举办培训会1-2次，培训人次达到200人次以上。
10.成都多年生高产优质水稻新品种培育及配套栽培关键技术研究与示范
研究内容：开展以成都多年重复生长且重复收获的水稻为主的研发、繁殖等育种关键技术研究与成果应用开发；开展多年生长重复生长重复收获的水稻综合利用关键技术研究，开发以稻谷为主要原料的商品化产品。
考核指标：培育多年生水稻新品种（系）3个，形成配套栽培技术体系1套，建立研发及产业化示范基地1个；开发稻谷加工商品3种，形成规模生产关键技术1项。
11.白肉枇杷新品种选育与配套栽培技术研究及示范
研究内容：开展枇杷种质资源收集、精准评价，采用杂交育种、实生选种等方法，创制白肉枇杷品种资源，选育出在品质、抗性、熟期等方面性状优异的新品种。研究示范枇杷轻简化、宜机化和标准化技术，提升枇杷生产技术，实现枇杷生产省力降本、提质增效。
考核指标：培育肉枇杷新品种（系）2-3个，形成配套栽培技术体系1套；示范推广500亩；培训技术人员及果农200人次。
二、有关要求
（一）申请人
1.具有承担或从事相关研究的经历；
2.具有高级专业技术职称或博士学位，或获得硕士学位4年（含）以上；
3.无严重违法失信记录；
4.每个申请人限申报1项。
（二）实施周期
宏观政策研究类项目实施周期为1年；科研平台建设、重点研发支撑、成果转化引导类项目实施周期为1-2年。实施时间自任务合同书签订之日起。
（三）其他
1.优先支持产学研联合申报，鼓励申请人与在蓉农业龙头企业、农业产业功能区联合开展科技攻关；
2.重点研发支撑、成果转化引导类项目原则上需提供不低于1:1的配套经费。


1

